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Výlet na „střechu Evropy“

Chcete prožít dobrodružství na „střeše Evropy“? Pak vězte, že se nemusíte trmácet
za alpskými velikány a dokonce si nemusíte ani pořídit vysokohorské vybavení, aby byla

vaše cesta bezpečná. „Střecha Evropy“ je totiž místo, které najdete na mapě Čech,
Moravy a Polska. Jmenuje se Králický Sněžník.

KRÁLICKÝ SNĚŽNÍK – KRAJ, KDE LIŠKY DÁVAJÍ DOBROU NOC

T
ato turisty trochu opomíjená oblast má
hned několik „nej“. Tím nejvýznamněj-
ším je skutečnost, že z tohoto kraje od-

tékají řeky hned tří evropských moří. Liptov-
ský potok a Tichá Orlice do Severního moře,
řeka Morava do Černého moře, a Kladská
Nisa do Baltského moře. Nejdelší moravská
řeka Morava přitom pramení ve výšce
1380 m. Proto se Králickému Sněžníku říká
střecha Evropy. Navíc by se s trochou nad-
sázky dalo říct, že je to místo, kde je možné
se napít z jedné z největších českých řek, kte-
ré o mnoho kilometrů dál tvoří hranici mezi
Moravou a Slovenskem.

Králický Sněžník je tak výjimečné místo, že
by si vlastně zasloužil být označován jako sa-
mostatné pohoří. Většinou jej ale geografové
řadí k Jeseníkům, někteří vyznavači bílé sto-

py dokonce k Rychlebským horám. Svou výš-
kou přitom tato Národní přírodní rezervace
patří mezi trojici nejvyšších pohoří v Česku.

A jaká jsou ta další „nej“. Přímo na vrcho-
lu nejvyššího kopce, tedy Králického Sněžní-
ku, je možné potkat slůně. Sice kamenné, ale
opravdu slůně. Kdo vystoupá až do výšky
1424 metrů nad mořem, může si na něj sáh-
nout a prý to nosí štěstí.

Další zajímavostí, kterou se celá oblast
proslavila, je síť hraničních opevnění. S tro-
chou nadsázky by se dalo říci, že to byl nej-
lépe střežený kraj v celé předválečné Evro-
pě. Mnichovská dohoda to sice všechno změ-
nila, ale masivní betonové bunkry, sruby
a stavení dodneška berou dech. Právě pev-
nosti jsou jedním z největších lákadel tohoto
kraje.

Od pevnosti k pevnosti
Prvorepublikoví vojenští stratégové označo-
vali kraj kolem Kladského průsmyku, který-
leží na severovýchodě dnešního Pardubické-
ho kraje, za kriticky ohroženou oblast. Něk-
teří historikové dokonce mluvili o nejohrože-
nějším kraji. Několikrát v minulosti tudy to-
tiž přišla do země cizí vojska.

Cesta tudy byla mnohem jednodušší než
třeba přes hřebeny Jeseníků. Pevnosti v širo-
kém údolí kladského výběžku mezi Jeseníky
a Orlickými horami byly proto v letech 1923
až 38 budovány jako výrazně mohutnější než
jinde. Pýcha tehdejších vojáků, kterou firmy
z celé země postavily za desítky milionů ko-
run, nakonec nebyla použita. Dnes je možné
si opevnění prohlédnout a některé sruby jsou
dokonce přístupné.

Z vrcholu Králického Sněžníku je nádherný výhled na Orlické hory, Staroměstsko a Hrubý Jeseník.
Za dobré viditelnosti lze spatřit i Olomouc, Krkonoše a Beskydy.
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